

4.9.2011
5/11 138
19. ROČNÍK



SBOROVÝ HLASATEL

ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V PŘEROVĚ

Milí přátelé v Kristu,
naši mládežníci se letos o prázdninách zúčastnili tzv. Letního seniorátního týdne (LST) v Rajnochovicích. Byli suverénně nejmladšími účastníky, což rozhodně nevadilo. Vedoucí (Vlastík Stejskal, farář ze Šternberku a Eva Urbanová, sen. pracovnice pro mládež) si je velmi chválili. Prý si mezi už ostřílenými (a někdy už možná trochu přestárlými) mládežníky našli své místo a velmi dobře spolupracovali. Např. David Stokláška vedl tamní bar (samozřejmě jen pro abstinenty...), Magda Zaczalová se zase „vyšvihla“ při jedné dílně (hledání s GPS). Jsme velmi rádi, že tento týden byl pro naše mládežníky zajímavý a plný dobrých zážitků a že navázali zase nové kontakty s dalšími mladými evangelíky. Nic víc jsme si ani nepřáli. A teď: na co nejraději vzpomínáte?

LST byl dobrý týden. Bylo tam dost her, zábavy, dílen, na kterých jsme se mohli i něco nového přiučit a nebo si něco vyrobit a přivést domů jako dárek. Nejlepší zážitek jsem měl při obědu, když si pan kuchař dělal srandu, že se pořezal při vaření brambor a ty brambory jsou trochu červené. Červené byly, ale ne trochu a ani ne od krve. Pan kuchař je celé obarvil (barvivem) načerveno. Jak jsme se později dozvěděli, tak pak kuchař rád obarvuje jídlo, například na minulých akcích obarvil třeba pudink nazeleno nebo rýži namodro.

David.S.

Letní seniorátní týden se mi moc líbil, i když jsem nejdřív myslel, že je pro seniory. Líbilo se mi, že každý den jsme měli povídání na téma o nějakém důležitém bodu života, např. svatba. Byli jsme rozděleni do skupin, kde se diskutovalo. Jinak byly v programu hry, soutěže a každý den jsme mohli navštívit jednu z mnoha dílen – já jsem vyzkoušel dílnu turistickou, rukodílnu a povídání o Ukrajině. Všem byl přístupný bar.

Šimon Z.

No a jak si užili prázdniny ostatní mládežníci? A těší se na nový školní rok?

Nejlepší zážitek z prázdnin:můj nejlepší zážitek z prázdnin se stal na soustředění ve volejbale ,kde jsem se s kluky vsadil že na pláži plné lidí si svléknu plavky a skočím do vody. Za chvíli se ke mě přidali dva další a tak jsme to zvládli. Další byl na dovolené s rodiči kdy jsme byly na výletu s rybářskou lodí :a jak rybáři vytahovali sítě bylo tam mnoho podivných i známých živočichů.Prázdniny jsem si hodně užil ale ještě bych je prodloužil :).

Jak se těším do školy?: Do školy se celkem těším i když nám letos mnoho předmětů přibude a bude to o hodně těžší ale těším se zase na kamarády a na učitele. A doufám že tento nadcházející rok zvládnou:)

Dalibor Jehlář

Nejlepší zážitek z prázdnin:

Mám spoustu skvělých zážitků z prázdnin, ale nejlepší z nich je asi z Chorvatska. Moc se mi líbilo jak jsem tam plula po moři na lehátku zrovna v den,kdy krásně svítlo sluníčko a byly úžasné obrovské vlny, ve kterých jsem nejen plula ale i se potápěla a plavala.Byl to opravdu skvělý den plný nádherných zážitků.



Jak se těším do školy??

Do školy se letos moc netěším,protože se nám úplně vymění kolektiv a budeme mít o moc těžší učení.Ale těším se,že poznám zase nové (snad dobré) učitele.Také dou-

fám, že tento školní rok bude stejně úspěšný jako ten minulý a snad se mi povede i stejné vysvědčení.

Magda Jehlářová

(Nejen) studentská modlitba

Pane Ježíši Kriste, věčná a vtělená Moudrosti, Ty všem hojně udílíš svou milost a zvláště studující mládeži, která se Ti odevzdává. Shlédni proto milostivě i na mne, který/á Tobě důvěřuje, abys mě ochraňoval v mém studiu. Ty, muž Boží, jsi Pánem poznání, pramenem moudrosti a paměti: přijď tedy na pomoc mé slabosti.

Osviť mou mysl a pomoz mi, abych si snadno osvojoval pravdy a poznatky; posilni mou paměť, aby si podržela, čemu jsem se naučil, a v těžkostech buď mým světlem a mou posilou.

U Tebe si vyprošuji věrně plnit všechny své povinnosti a sklízet co nejlepší plody, abych se mohl radovat z úspěšných výsledků a zvláště z postupu vpřed. Chci být věrný všem svým křesťanským povinnostem a toužím Tě milovat stále víc.

Pane Ježíši Kriste, ochraňuj mě denně a veď mě kromě růstu v poznání také po cestě věčné spásy.
Amen.



Odpolední bohoslužby v parku Michalov (4.9.2011)

Letos již podruhé plánujeme odpolední „outdoorové“ (venkovní) bohoslužby v parku Michalov. Budou se konat v neděli 4.9.2011 od 16.00 h. Pokud budete mít čas a chuť se těchto bohoslužeb zúčastnit, přijďte mezi nás. Na počasí nezáleží, zvláště Petr Janoušek, kazatel Armády spásy nevidí důvod tyto bohoslužby odvolat, ani když padají trakaře...

Farářský kurz v Daňkovicích (5.-8.9.2011)

Milí přátelé, váš farář je pěkná ostuda... Za čtyři roky služby v církvi poprvé jede na farářský kurz. Ještě že co nevidět bude účast na takových akcích pro faráře povinná a vymahatelná! (Je pravda, že jsem dvakrát byl přihlášen a sešlo z toho kvůli nevyhovujícímu zdravotnímu stavu – potíže s ramenem...) Zaujalo mne, jak se na farářský kurz někdy lidé dívají. Nedávno se mně zeptali dva bratři: Farářský kurz? Vzdělávání farářů? A v čem se jako chcete vzdělávat? (Tedy: vždyť v této oblasti se nic nemění, všechno zůstává při starém...)

Tak abyste věděli, že opravdu se něčemu novému přiučíte, v krátkosti Vám popíšu náš „studijní plán“: budou nám přednášet tři učitelé z ETF UK. Prvním z nich je novozákoník, doc. Jiří Mrázek. Jeho téma bude: Teologie Nového zákona – outsideři (zřejmě tím myslí spisy NZ, ke kterým se většinou nedostaneme, např. Judova epištola). Druhým přednášejícím bude Filip Čapek, Th. D. Jeho téma: Spojené království Judska a Izraele podle biblických textů a podle současného archeologického výzkumu (takže trocha historie i starozákonní teologie – to vše podle současných trendů). A třetím hostem bude prof. Pavel Filipi, který nám představí důrazy svého pojetí liturgiky (tento rok mu vyšla v Kalichu kniha o evangelické liturgii – „Pozvání k oslavě“). Doufám, že se zase po pár letech, co jsem opustil akademickou půdu, dozvím a přiučím něco opravdu nového. A také doufám, že svým obohacením obohatím třeba i vás...

PK

Dny evropského dědictví – Den otevřených dveří (10.9.2011)

V sobotu 10.9. 2011 opět po roce otevřeme kostel široké (nejen) přerovské veřejnosti. Od 9.00 h do 15.00 h bude možné projít si náš kostel, prohlédnout všechna jeho zákoutí a také se něco o něm dozvědět. O zajímavý komentář se postarají tři skupiny průvodců z řad členů našeho sboru. Proto rozšiřujte tuto informaci, jak se dá a pozvěte své blízké do našeho kostela. Máme dlouhodobý dojem, že je to perfektní a nenásilná příležitost podívat se do kostela pro ty, kteří se jinak zdráhají překročit jeho práh. Ale to ještě nebude všechno. V 17.00 h vystoupí v našem kostele ADD Gospel Přerov, takže o dobrou muziku také nebude nouze! (*Není jistě bez zajímavosti, že o koncert ADD Gospelu nás požádali přímo pracovníci magistrátu.*)

Teologický rozhovor otce se synem:

(J = Jeremiáš; T = Táta)

J: Taťko, víš co to je „vstát z mrtvých“?

T: No nevím, to myslíš Pána Ježíše?

J: Ne, co to je „vstát z mrtvých“?

T: Tak co?

J: No to nám dneska říkal Pán Ježíš... ne, pan jáhen...

To znamená, když někdo umře a pak ožije.

T: Však jo, to vám pan jáhen vykládal o Pánu Ježíši, ne?

J: Ne. Ten přece pořád žije – v nebičku.

T: Tak o kom?

J: Já nevím, jak se ten chlap jmenoval...

T: Byl to Lazar?

J: Jo, byl!

T: No počkej, ale jak se to stalo, že ten Lazar vstal mrtvých?

J: Asi to vykouzli. Já nevím, já jsem zrovna ve školce moc křičel.

Na čem záleží...

Nezáleží na tom, kolik toho vlastníme - ALE na tom, jestli z toho, co máme, umíme dávat!

Nezáleží na tom, zda se umíme prosadit - ALE na tom, jestli umíme přemáhat sami sebe!

Nezáleží na tom, jaké máme školy a znalosti - ALE na tom, jak moudře s nimi umíme hospodařit!

Nezáleží na tom, co děláme, ALE na tom, jak a proč to děláme!

Nezáleží na tom, zda se umíme veselit - ALE na tom, zda dovedeme přinášet radost druhým.

Nezáleží na tom, zda jsme bojácní a máme strach - ALE na tom, jestli se chováme, jako bychom strach neměli.

Nezáleží na tom, zda se nám utrpení vyhne - ALE na tom, jak ho umíme přijmout, když přece jen přijde!

Nezáleží na tom, jestli jsme šťastni - ALE na tom, jak umíme druhé udělat šťastnými!

Nezáleží na tom, zda jsme milováni - ALE na tom, zda milujeme druhé a jsme jim požehnáním!

Nezáleží na tom, co o nás lidé říkají - ALE na tom, jací skutečně jsme a jak jsme věrni sami sobě!

Nezáleží na tom, jak dovedeme mluvit - ALE na tom, aby naše slova vyjadřovala úctu k pravdě!

Nezáleží na tom, jestli Bůh plní naši vůli - ALE na tom, zda my se snažíme uskutečňovat Jeho vůli!

Nezáleží na tom, zda jsme dlouho živi - ALE na tom, jak jsme naplnili svůj život!

Nezáleží na tom, kdy zemřeme - ALE na tom, zda jsme připraveni kdykoli se s Bohem setkat!

Dny důvěry v Olomouci (14.-16.10.2011)

Milí přátelé, Jak možná víte, komunita bratří v Taizé organizuje takzvanou Pout' důvěry na Zemi. Vždy na přelomu roku to bývá již tradiční Evropské setkání mladých v některém vybraném evropském městě (Poznaň 2009, Rotterdam 2010), avšak stále častěji se konají také menší oblastní etapy na různých světadílech. Těchto akcí se pravidelně účastní také bratři z Taizé.

Po Dnech důvěry ve Zlíně a v Brně v letech 2007 a 2009 a Večeru důvěry v Brně v roce 2010 přišla obdobná iniciativa i v roce 2011, a to v podobě **Dnů důvěry v Olomouci**. Olomouc si za místo konání vybral polský bratr Wojtek z komunity Taizé, který má aktivity Taizé v České republice na starosti po bratru Josefovi. Letošní dny důvěry se tedy uskuteční ve dnech 14. – 16. října 2011 v srdci olomoucké arcidiecéze – v olomouckém Dómu sv. Václava.

(Br. farář Kulík bude mít na těchto Dnech důvěry biblický seminář pro mladé lidi.)

Co je to „Taizé“?

Francouzská vesnička Taizé, která se nachází na jihu Burgundska, je domovem mezinárodní ekumenické komunity, kterou založil v roce 1940 bratr Roger (viz obrázek). Bratři se zavazují na celý život, že budou spolu sdílet materiální i duchovní společenství, život v celibátu a velké prostotě. Dnes tvoří komunitu více než sto bratří —

katolíků i různých protestantských vyznání — z více než pětadvaceti různých národů. Bratři se živí pouze svou prací. Nepřijímají pro sebe žádné dary nebo dotace. Někteří z bratří žijí v malých skupinkách — fraternitách — mezi nejhudššími lidmi.



Od konce padesátých let dvacátého století mnoho tisíc mladých lidí z různých zemí nachází cestu do Taizé, kde se podílejí na týdenních setkáních s modlitbami a rozjímáním. Mimo to bratři z Taizé navštěvují lidi v Africe, Severní i Jižní Americe, Asii a Evropě a organizují malá i velká setkání, která jsou součástí »Pouti důvěry na zemi«.

Milý Pane Bože,

Děkuju Ti za všechno dobré, co nám ze své dobroty dáváš. Za zmrzlinu. Za hračky. Za fotbal. Za holky u vody.

Štěpán (12let) ///

Milý Pane Bože, mohl bys mi říct, co přesně se stane tomu, kdo přísahá? Jak se při tom tváříš?

Zdeněk (11 let) ///

Doufám, že ti můžu napsat tenhle dopis. Dostali jsme to totiž za úkol. Rád bych ti napsal, že nikdy nepřisahám a nedělám žádný špatnosti. Ale to není pravda.

Tak se ani nebudu snažit ti to namlouvat. Zbyněk (10 let)

Pozvání na biblickou hodinu

Milí přátelé, srdečně vás zveme na biblické hodiny. Scházíme se pravidelně každé úterý v 17.30 h v presbyterně našeho kostela. Probíráme společně určité pasáže Písma stejně jako i různá témata. To vše v přítomnosti Ducha svatého (jak věříme), který nám dává tu pravou svobodu myšlení, vůli k hledání i radost z občasného nacházení odpovědí na ty nejdůležitější lidské otázky. Konkrétně v tomto roce se budeme ještě zabývat Pavlovou epištolou Římanům, ale také budeme probírat témata jako: „Panna Marie“ (což je pořád kontroverzní téma pro většinu evangelíků), anebo „Sedm hlavních hříchů“ (což naopak možná nepůsobí jako dobrá reklama na biblickou hodinu...:-). S biblickou hodinou začínáme 13.9.2011.

Milí přátelé v Kristu, letos přispíváme na rekonstrukci střechy našeho kostela, která by se měla uskutečnit v roce 2012. Své finanční příspěvky můžete dávat

s. pokladnici **Evě Jehlářové**, anebo můžete přispívat přímo na sborový účet **1882017369/0800**.
Variabilní symbol: **2012**.

Informace z jednání staršovstva dne 30.8.2011

Přítomni : br. farář Kulík, Skalický, Došek, Dvorský
sestry Zaccpalová, Jehlářová, Stoklásková, Čermáková

Náhradníci: s. Orsavová, Kochtová

Omluveni : br. Elšík

Informace bratra faráře :

- tábor mládeže v Rajnochovicích byl hodnocen velmi kladně. Organizace výborná, program rovněž.. Ubytování skvělé

- proběhla předkřestní příprava paní Šípkové, jejíž syn bude pokřtěn v našem sboru

Co nás čeká:

4.9. křest Matyáše Šípka; bohoslužby pod širým nebem v Michalově v 16.00 h

5. – 9.9. bratr farář bude na farářském kurzu v Daňkovicích; kázat a vysluhovat VP bude br. Došek

10.9. Den otevřených dveří – byl vytvořen rozpis služeb při provádění kostelem; Koncert ADD Gospel v 17.00 hodin v kostele

12.9. Pastorálka

17.9. Svatba – Schmidt + Davidová

4.10. porada Seniorátního výboru (v našem sboru)

14. – 16.10. Olomouc – Dny důvěry, pořádané komunitou Taizé; bratr farář povede 15.10. dopoledne biblický seminář

16.10. Vizitace našeho sboru členy Seniorátního výboru; Bude kázat Maroš Klačko, který bude zároveň oficiálně přijat do našeho sboru.

Dne 22. 10. se bude v Opavě konat konvent. Za náš sbor byli zvoleni za konventuály br. farář Petr Kulík a br. kurátor Vladimír Došek. Rovněž byli zvoleni dva náhradníci – br. Martin Skalický a br. Přemysl Dvorský. Zprávu o činnosti sboru pro konvent sestaví br. farář a br. kurátor.

O výměně krytiny střechy informoval bratr Skalický.

Je nutné požádat o poskytnutí finančních prostředků Synodní radu, JJ o půjčku i dar.

Požádat o dotace Město Přerov, Olomoucký kraj, ministerstvo.

Dále sestavit zadávací dokumentaci a následně poptávku u více firem (výběrové řízení).

Další schůze staršovstva se bude konat 4.10. 2011 v 19 hodin.

Program sborových aktivit (září – říjen 2011)

Ne 4.9. 8.30 h Bohoslužby v Kyselovicích
10.00 h Bohoslužby v Přerově
+ křest M. Šípka

5.-8.9. je farář na farářském kurzu v Daňkovicích

Pá 9.9. 17.30 h Modlitební setkání

So	10.9.	9-15 h	Dny evropského dědictví
		17.00 h	Koncert ADD Gospelu
Ne	11.9.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově + VP (V. Došek)
Po	12.9.	9.00 h	Pastorálka
Út	13.9.	13.30 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	14.9.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	15.9.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	16.9.	17.30 h	Modlitební setkání
So	17.9.	10.00 h	Svatba: Schmidt + Davidová
Ne	18.9.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově - posezení
Út	20.9.	13.30 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	21.9.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	22.9.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	23.9.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	25.9.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově - posezení
		13.30 h	Bohoslužby v DD Tovačov
Út	27.9.	13.30 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	28.9.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	29.9.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	30.9.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	2.10.	8.30 h	Bohoslužby v Kyselovicích
		10.00 h	Bohoslužby v Přerově
Út	4.10.	13.30 h	Kroužek sester
		14.00 h	Schůze členů SV MSS
		17.30 h	Biblická hodina
		19.00 h	Schůze staršovstva
St	5.10.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	6.10.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	7.10.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	9.10.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově + VP

Adresa: Farní sbor ČCE v Přerově, Č. Drahlovského 1, 750 02 Přerov; **Telefon:** 581 332 268; **E-mail:** cce.prerov@gmail.com; **www:** cceprerov.estranky.cz
Číslo účtu: 1882017369/0800